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ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 

PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2022. 

Ao décimo sétimo dia do mês de março do ano de dois mil e 

vinte e dois, com início às dezesseis horas,  realizou-se a 

Terceira Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo 

do ano de dois mil e vinte e dois, essa que              foi realizada de 

forma presencial, sob a presidência do  Vereador Cícero 

Ângelo da Silva Júnior, secretariado pelo Vereador Clésio 

Santos Bezerra de Araújo, como 1º Secretário e pela 

Vereadora Leila Teixeira de Araújo, como 2ª Secretária. 

Constando no registro de presença, a participação dos 

vereadores: Erivonaldo da Silva, Otenor Saturnino Júnior, 

Taciano Araújo Fernandes, José de França Pereira, Vitelma 

Batista dos Santos e Yllana de Araújo Torres Clemente. 

EXPEDIENTE: O Presidente faz a  abertura da sessão 

conforme previsto no regimento.  Na sequência, autoriza que 

fosse lidas algumas respostas advindas do Poder Executivo. 

Posteriormente, foram apresentadas as razões do veto ao 

Projeto de Lei nº 011/2021 de autoria do Vereador Taciano 

Araújo Fernandes, veto esse que foi encaminhado para a 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para que 

assim fosse emitido o parecer. Logo em seguida, o Sr. 

Presidente autoriza que fossem lidos os seguintes 

requerimentos: Nº009/2022 de autoria do Vereador Otenor 

Saturnino Júnior no intuito de obter informações sobre a 

regulamentação da Lei Municipal nº 420/2020, essa que 

trata sobre o processo de castração com procedimento 

cirúrgico em caninos e felinos de rua ou domiciliados no 

Município de Timbaúba dos Batistas/RN; Nº010/2022 

elaborado pela Vereadora Yllana de Araújo Torres Clemente 
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com a finalidade de conseguir informações acerca da 

atuação e composição dos Conselhos Municipais que tratam 

sobre “Conselho Municipal de Direito da pessoa Idosa e do 

Fundo Municipal da Pessoa Idosa”, através das atribuições 

da Lei Municipal nº 362/2015 (em anexo), e o “Conselho 

Municipal de políticas sobre Drogas”, através das atribuições 

da Lei Municipal nº 386/2016; Nº011/2022 também de 

autoria da Vereadora Yllana de Araújo Torres Clemente 

requisitando informações acerca do estado físico da Quadra 

da Escola Municipal Paulino Batista, se há algum estudo ou 

avaliação realizada por técnicos competentes, que atestem 

que não existe perigo de desabar; Nº012/2022 da Vereadora 

Yllana de Araújo Torres Clemente solicitando informações 

sobre quantas propriedades rurais são cadastradas junto a 

Secretaria Municipal de Agricultura, Abastecimento e Meio 

Ambiente; sendo também objeto desse requerimento a 

solicitação de uma lista em que sejam apresentadas todas 

as propriedades rurais cadastradas pela secretaria. 

DESTINATÁRIO: Secretaria Municipal Interino de 

Agricultura, Abastecimento e Meio Ambiente; Nº013/2022 

mais um que teve como autora a Vereadora Yllana de Araújo 

Torres Clemente com a intenção de colher informações se já 

está havendo planejamento para a entrega de peixes ou 

alguma ação semelhante para ser realizada no período da 

semana santa; Nº014/2022 do Vereador Otenor Saturnino 

Júnior com a finalidade de conseguir informações sobre as 

atribuições do veterinário que presta serviço na cidade, ou 

seja, quais as atividades que esse foi contratado para 

desempenhar no município. Sendo também objetivo desse 

requerimento ter conhecimento acerca da competência do 

veterinário do município em poder desempenhar a atividade 

de castração gratuita conforme a Lei Municipal Nº420, ou 
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seja, se esse apresenta respaldo legal e contratual para a 

realização dessas castrações; Nº015/2022 que teve como 

autor o Vereador  José de França Pereira objetivando se 

informar sobre quais os motivos da falta de medicamentos 

básicos que deveriam estar sendo oferecidos através da 

farmácia do Centro de Saúde do município;  Nº016/2022 do 

Vereador José de França Pereira com o intuito de conseguir 

informações sobre quais os motivos da grande quantidade 

de veículos abandonados em alguns espaços do terreno 

onde é localizado o Centro de Convivência do município; 

Nº017/2022 sendo também de elaboração do Vereador José 

de França Pereira com o objetivo de ter conhecimento no 

que se refere a quais os motivos do não funcionamento do 

Centro de Convivência do município; Nº018/2022 elaborado 

pelo Vereador Cícero Ângelo da Silva Júnior com o objetivo 

de fazer um levantamento de informações no que se refere 

a possibilidade de um processo de afetação de terreno para 

a construção da Câmara Municipal e outras disposições; 

Nº019/2022 de autoria do Vereador Clésio Santos Bezerra 

de Araújo pedindo informações sobre quando iniciará a 

plantação de sorgo nas propriedades rurais utilizando a 

plantadeira do município;Nº020/2022 de autoria da 

Vereadora Leila Teixeira De Araújo pedindo informações 

acerca da merenda escolar oferecida pelo município na rede 

de ensino, bem como quem é o nutricionista responsável 

pela elaboração dos cardápios das escolas , o diagnóstico e 

monitoramento do estado nutricional dos estudantes, de 

acordo com a Resolução n° 38/2009; Nº021/2022 elaborado 

pela Vereadora Leila Teixeira de Araújo com a finalidade de 

obter informações acerca da previsão do retorno das 

atividades realizadas junto ao Centro de Convivência dos 

Idosos Hércules Batista, como também o Programa de 
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Erradicação de Trabalho Infantil (Peti); Nº022/2022 também 

elaborado pela Vereadora Leila Teixeira de Araújo 

solicitando informações acerca de quais são os critérios que 

dão direito às pessoas se cadastrarem no Programa Casa 

Verde Amarela, bem como será feita a seleção das pessoas 

a serem contempladas com o programa; Nº023/2022 da 

Vereadora Leila Teixeira de Araújo solicitando informações 

acerca da nota que o município de Timbaúba dos Batistas 

possui junto ao Tesouro Nacional, indicando assim a 

capacidade de investimento real junto ao órgão federativo; 

Nº024/2022 que teve como autora a parlamentar Leila 

Teixeira de Araújo com o objetivo de ter informações acerca 

do processo seletivo a ser realizado no município, 

priorizando as pastas da saúde, educação e assistência 

social, se a prazo para sua realização; Nº025/2022 

elaborado pela Vereadora Leila Teixeira de Araújo 

objetivando obter informações acerca da comprovação das 

informações repassadas por essa secretaria em 

conformidade ao ofício n° 07/2022 SMS, enviado a essa 

casa legislativa, onde não foi emitido relatório comprobatório 

referente ao ano de 2019, Visto que a portaria citada 

comparativa GM/MS N° 1.863, de 10 de Agosto de 2021, 

deixando assim dúvidas com relação às informações 

repassadas, solicitando assim os devidos esclarecimentos; 

Nº026/2022 de autoria da Vereadora Leila Teixeira de Araújo 

solicitando informações acerca da situação da distribuição 

dos medicamentos que foram proibidos de uso pela Anvisa, 

onde sabemos que foi divulgado nacionalmente essa 

situação. Queremos saber como fica a situação municipal 

com relação a essa situação de suspensão. Dando 

seguimento a fase da leitura das proposições, foram 

apresentadas as seguintes indicações: Nº 019/2022 de 
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autoria da Vereadora Vitelma Batista dos Santos  solicitando 

a limpeza da Passagem Molhada com destino a 

Comunidade Saudade. Nº 020/2022 da Vereadora Vitelma 

Batista dos Santos requisitando a limpeza da Passagem 

Molhada com destino ao Sitio Currais; Nº 021/2022 

elaborada pela Vereadora Vitelma Batista dos Santos que 

solicitou através desta a restauração, limpeza e pintura das 

Paradas de carros ao longo da RN 084; Nº 022/2022 

elaborada pela Vereadora Vitelma Batista dos Santos 

solicitando com urgência a realização de manutenção e 

conserto do tanque de esgotamento sanitário; INDICAÇÃO 

Nº 023/2022 elaborada pela Vereadora Vitelma Batista dos 

Santos com o objetivo de solicitar a  operação Tapa Buraco 

na RN 084; Nº 024/2022 proposta pela Vereadora Vitelma 

Batista dos Santos requisitando um(a) ASG (Auxiliar de 

Serviços Gerais), para o Centro de Fortalecimento de 

Vínculos Hércules Batista Pereira; Nº 025/2022 elaborada 

pela Vereadora Vitelma Batista dos Santos pedindo a  

restauração, da Laje que cobre a galeria na Rua José 

Clemente de Araújo; Nº 026/2022 proposta pelo  Vereador 

Otenor Saturnino Júnior solicitando a criação/construção de 

uma biblioteca pública para o município. Nº 027/2022 

também de autoria do Vereador Otenor Saturnino Júnior 

pedindo a criação/construção de um laboratório de 

informática. DESTINATÁRIO: Gabinete do Poder Executivo 

Municipal; Nº 028/2022 do Vereador Otenor Saturnino Júnior 

solicitando a Construção de um centro de velório público. 

DESTINATÁRIO: Gabinete do Poder Executivo Municipal; 

Nº 029/2022 elaborada pela Vereadora Yllana de Araújo 

Torres Clemente que por meio dessa requisitou a aquisição 

de um Gela Água para a Casa das Bordadeiras; Nº 030/2022 

elaborada pela Vereadora Yllana de Araújo Torres Clemente 
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que solicitou através desta a realização de  melhorias no 

acesso da Secretaria Municipal de Educação, sugerindo que 

possa nivelar o piso do corredor que dar acesso a secretaria 

e construir uma rampa de acesso; Nº 031/2022 de autoria do 

Vereador Erivonaldo da Silva com o intuito de solicitar a 

aquisição do implemento tipo Chorumeira para Município; Nº 

032/2022 elaborada pela Vereadora Yllana de Araújo Torres 

Clemente com o seguinte pedido: retirada do restante do 

piso de cimento que existe na Rua Ananias Batista Pereira, 

mais precisamente, por trás da Escola Municipal Paulino 

Batista de Araújo; Nº 033/2022 do Vereador Otenor 

Saturnino Júnior com a seguinte solicitação: restauração do 

Estádio Antônio Victor; Nº 034/2022 proposta pelo Vereador 

Otenor Saturnino Júnior pedindo a realização de um estudo 

para ter conhecimento das possibilidades da instalação de 

placas de energia solar em prédios públicos; Nº 035/2022 

que teve como autor o  Vereador Erivonaldo da Silva 

solicitando apoio para a constituição de Associação ou 

Cooperativa de Catadores de Materiais Recicláveis, com 

atuação no Município de Timbaúba dos Batistas-RN; Nº 

036/2022 AUTORIA: VEREADOR CÍCERO ÂNGELO DA 

SILVA JÚNIOR ASSUNTO: ações sociais em comemoração 

ao “Mês da Mulher”. Posteriormente foram apresentadas as 

seeguintes moções de aplausos:  Nº009/2022 – 

reconhecimento aos feitos do Sr. Arysson Soares Da Silva – 

proposição do Vereador Cícero Ângelo da Silva Júnior; 

Nº010/2022 – reconhecimento aos feitos do Sr. Arysson 

Soares Da Silva Filho – proposição do Vereador Cícero 

Ângelo da Silva Júnior; Nº011/2022 –, em reverencia, as 

mulheres timbaubenses pelo dia internacional da mulher 

comemorado no dia 08 de março. – proposição do Vereador 

Otenor Saturnino Júnior. Finalizando as leituras, foi 
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apresentada a  moção de pesar Nº001/2022 – em reverencia 

ao falecimento do ex-governador Geraldo Melo – proposição 

da Vereadora Yllana de Araújo Torres Clemente. Em 

seguida, conforme ordem de inscrição prévia, o uso da 

Tribuna Popular foi facultado aos senhores e senhoras 

parlamentares. Dando início aos pronunciamentos, a edil 

Yllada de Araújo Torres Clemente, essa que falou sobre o 

Conselho Municipal de Educação e a necessidade de 

atenção às ações desenvolvidas por esse, bem como, 

convocou os colegas para a participação nas futuras 

reuniões desse conselho; a parlamentar também ressaltou a 

sua proposição de moção de pesar em reverencia ao Ex- 

Governador Geraldo Melo e fez alguns apontamentos no que 

se refere a importância desse para o estado do Rio Grande 

do Norte e o município de Timbaúba dos Batistas – RN; a 

vereadora também explanou sobre a importância do 

cumprimento das leis já vigentes no âmbito municipal por 

parte do Poder Executivo Municipal; a parlamentar também 

ressaltou a importância da delimitação do município em zona 

rural e zona urbana. Em seguida, a palavra foi facultada ao 

Vereador José de França Pereira, esse que falou sobre uma 

cobrança frequente da população no que se refere a falta de 

medicamentos e exames oferecidos pelo município. 

Seguindo a ordem, a palavra foi concedida ao Vereador 

Erivonaldo da Silva, esse que destacou os benefícios e 

ações promovidos pelo Poder Executivo Municipal, como: a 

pavimentação da Rua José Pedro do Nascimento, no 

“Conjunto Habitacional de Todos”; a remoção do canteiro 

central da Rua Padre João Maria; restauração de um poço 

na Comunidade Lagoinha; nova viatura para o 

Destacamento da Polícia Militar no município; o parlamentar 

também expos os seus sentimentos de alegria em ter de 
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volta presente nas sessões o colega Vereador José de 

França Pereira. Seguidamente, a palavra foi facultada ao 

Vereador Taciano Araújo Fernandes, esse que elogio o 

atendimento por parte da gestão atual no que se refere a 

uma solicitação feita pelo então vereador para que fosse 

executado o serviço de corte de terras na comunidade rural 

Logradouro; o edil também parabenizou a iniciativa do Sr. 

Presidente Cícero Ângelo da Silva Júnior ao solicitar a 

realização de um processo de afetação para a destinação de 

um terreno para a Câmara Municipal, com a finalidade de 

construção de sua sede; o parlamentar também discordou 

sobre as razões do veto ao Projeto 011/2021, esse que é de 

sua autoria. Dando seguimento as inscrições, a Vereadora 

Vitelma Batista dos Santos, fez uso da palavra, e em seu 

momento de fala parabenizou as mulheres timbaubenses 

pelo dia internacional da mulher; a fez alusão a campanha 

”Março Lilás - Enfrentamento ao câncer de colo do útero”, 

destacando a importância da realização de exames 

preventivos. Posteriormente, a Vereadora Leila Teixeira de 

Araújo fez o seu pronunciamento, momento esse em que da 

limpeza da rua Guilherme Soares, tendo em vista a grande 

quantidade de vegetação indesejada; a parlamentar também 

expos a problemática da existência de goteiras no teto da 

Escola Municipal Paulino Batista de Araújo; a vereadora 

também parabenizou as mulheres do município pelo dia 

internacional da mulher. Logo em seguida, o senhor 

Presidente Cícero Ângelo realizou o seu pronunciamento e 

nesse falou sobre seu empenho quanto a reforma do 

Regimento Interno da Casa e solicitou oficialmente a 

Senadora Zenaide Maia para que essa através do 

INTERLEGIS pudesse oferecer o serviço de atualização dos 

marcos jurrídicos de forma gratuita e extremamente 
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qualificada; o parlamentar também comentou sobre as 15 

vagas que conseguiu junto ao SENAR para o curso de 

Pedreiro Rural, e indicou para que ao invés da construção 

de uma casa, o SENAR realizasse por meio do curso um 

auxílio na reforma e ampliação do Estádio Ântônio Victor; o 

vereador falou também de seu pedido junto ao Poder 

Executivo Municipal no que se refere a afetação de um 

terreno destinado a construção da sede da Câmara 

Municipal, ressaltando que aguarda o atendimento desse 

pleito. Estando essa fase encerrada.ORDEM DO DIA: 

Foram discutidos e votados os requerimentos apresentados 

no expediente, sendo todos aprovados.EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS: O Sr. Presidente Cícero Ângelo faz a abertura 

da fase das explicações pessoais, conforme inscrição prévia 

dos vereadores. Em respeito a ordem, a palavra foi facultada 

a Vereadora Yllana Torres, essa que discorreu sobre as suas 

proposições feitas em sessão destacando a importância dessas. 

Em seguida, a palavra foi facultada ao Vereador Otenor 

Saturnino Júnior, esse que destacou a importância de sua 

solicitaçãoes, com uma ênfase maior quanto a construção 

de uma biblioteca, laboratório de informática, melhorias no 

Estádio Antônio Victor, a utilização de energia solar nos 

prédios públicos e a regulamentação da Lei Municipal nº 420. 

Posteriormente, a palavra foi facultada ao Vereador José de 

França Pereira, que pediu a atenção do Poder Executivo na 

resposta aos seus requerimentos quanto aos que se referem 

a problemáticas existentes no município. Em seguida, a 

palavra foi concedida ao edil Erivonaldo da Silva, esse que 

falou sobre suas solicitações e ressaltou a importância que 

essas sejam atendidas. Nada mais havendo a tratar, o 

Senhor Presidente          agradeceu a presença e audiência de 

todos e convocou a próxima sessão para o dia 30 de março 
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de 2022 do corrente ano, na hora regimentar. Do que para 

constar, lavrou-se a Presente Ata, que depois lida, discutida 

e aprovada, vai assinada pelo presidente e secretários da 

mesa. 
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Cícero Ângelo da Silva Júnior 

Presidente 
 

Clésio Santos Bezerra de Araújo 

1º Secretário 

 
 

Leila Teixeira de Araújo 

2ª Secretária 


